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ESTADO DA PARATBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA 
"ecoa Vexeadexa Ocvadéa de .eatvides da Crota .93aibta" 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 08 DE AGOSTO DE 2025. 

Ata da Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 08 de agosto de 2025 (aos oito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco), 

realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio Pessoa, 

97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, fez saudação inicial e 

agradeceu a Deus por mais uma vez estar presente a "Casa Vereadora Dorotéa de Lourdes da 

Costa Batista", iniciando mais uma reunião do segundo período legislativo e conduzindo mais 

uma sessão ordinária. Saudou aos colegas vereadores presente, aos visitantes da galeria e aos que 

assistem à sessão através da transmissão ao vivo, em ato continuo, dando sequência ao tramite 

regimental da sessão, o presidente solicitou do 2° secretário da Mesa Diretora, vereador 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, para fazer à leitura/chamada dos vereadores presentes a 

sessão, constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton Neves Pontes, 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Iran Hercules de Araújo Morais, Luiz Azevedo do 

Nascimento, Rademaker Borges de Oliveira, Francisco Edinaldo Pontes Martins, José 

Humberto da Costa Araújo Júnior, Luis da Silva Martiniano, José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro e Hélio Teixeira Oliveira. Constatando-se o quórum legal para deliberação das 

matérias da Ordem do Dia, o senhor presidente em nome de Deus deu por aberta a sessão e em 

ato contínuo solicitou registro em ata, conforme preconiza o Regimento Interno, da ausência do 

vereador Cícero Odon de Macêdo Filho, ficando resguardado o tempo de tolerância regimental 

de 15 (quinze) minutos. Na oportunidade foi passado para o 1° secretário da Mesa Diretora fazer 

a leitura da ata da sessão anterior, sendo: Ata da Sessão Ordinária do dia 01 de agosto de 2025, 

que após leitura obteve aprovação unanime. Foi lido ainda pelo 10 secretário Rademaker Borges, 

a matéria pautada na Ordem do Dia, sendo: Requerimento n° 091/2025, de autoria do vereador 
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Iran Hercules de Araújo Morais; Requerimentos n 082/2025 e 093/2025, de autoria do vereador 

Luiz Azevedo do Nascimento e Requerimentos n° 094/2025 ao 096/2025, de autoria do 

vereador Luís da Silva Martiniano. Em sequencia o presidente facultou a palavra aos 

parlamentares para discussão das matérias pautadas. Falou ao plenário o vereador Arionaldo 

Pinheiro do Nascimento, que iniciou saudando a todos, deixou registrada a palavra de respeito e 

reconhecimento a todos os vereadores pelo trabalho que veem desenvolvendo em Araruna, que 

politica se faz com dialogo e respeito. Declarou que com relação às matérias e requerimentos 

apresentados pelo colegas vereadores tem o seu voto favorável. Francisco Edinaldo, declarou 

votar favorável em toda a matéria da ordem do dia, passou mensagem a gestão, que quer saber 

como fica a situação da maquina, que as estradas do município não tem condições do trafego de 

carro. Isso é em todo o município, que tem que ser tomadas as providências, que de acordo com 

o problema, mesmo assim não pode ficar desse jeito. Solicitou explicação em respeito aos garis, 

que nada foi resolvido, sobre diária, café, nem uma simples reunião, espera que seja resolvido. 

Na oportunidade o presidente passou a presidência ao vice-presidente José Humberto, para poder 

fazer uso da palavra na tribuna. Em sua participação o vereador Francisco Railton Neves 

Pontes, primeiramente agradeceu a Deus, saudou vereadores e a todos os presentes a sessão. 

Disse que, com relação à reivindicação do vereador Naldo, falou que acredita que logo será 

resolvido essa situação, com relação aos garis, foi aprovado a lei que da um dia de folga para 

eles e que seria interessante fazer uma reunião com os garis, chefe do executivo e secretário 

responsável, visando melhorias para classe. Finalizou sua participação enfatizando que o 

sentimento é de união no legislativo. Retornando aos trabalhos o presidente facultou a palavra ao 

vereador Hélio Teixeira de Oliveira, que iniciou saudando aos vereadores, público da galeria e 

aos que assiste à sessão, falou do compromisso de estar em defesa da população, teceu 

comentário referente às estradas do município, que dificulta até o transporte das vans escolares, 

falou ser vergonhosa a situação, que está muito esburacada. Finalizou declarando voto favorável 

em toda a matéria. Em seguida o presidente facultou a palavra ao vereador Iran Hercules de 

Araújo Morais, que após fazer a saudação inicial, relatou acontecido na ultima segunda feira, 

com relação ao assunto sobre o transporte e fez desabafo mostrando sua indignação com o que 

aconteceu com o gerente de transporte, disse que ele junto com "Pepeta" e Rademaker iam a 

garagem não era para fazer denuncia ao prefeito, nem para estar em rede social, que gostaria 
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apenas de saber o que está acontecendo, que o pessoal vai pra fazer uma doação e dizem que o 

carro está quebrado, disse que não ia pedir cabeça de ninguém, que se sente chateado por ter 

chegado a garagem e ter sido abordado pela viatura da polícia militar, que não tem nada contra a 

gestão, que é situação, e deixa registrado sua indignação. Falou em seguida o vereador Jose 

Humberto da Costa Araújo Júnior, que fez uso da palavra em seu primeiro tempo de uso na 

tribuna e disse ter se atentado aos requerimentos do vereador Iran Morais, Lulinha e Luís 

Martiniano, adiantando seu voto favorável a todos eles. Disse ainda que os colegas vereadores 

podem contar com sua pessoa, que está para contribuir com o desenvolvimento do legislativo. A 

palavra foi facultada ao vereador José Rodolfo de Lucena Cordeiro, iniciou fracionando seu 

tempo de uso da palavra na tribuna. Em sua participação enfatizou que faz a sua obrigação de 

legislar e fiscalizar, que não é preciso ninguém parabenizar por esta fazendo seu dever, que está 

porque colocou seu nome a disposição de representar o povo. Que com relação o que falaram de 

sua pessoa na ultima sessão, falou que constrangedor é obrigar um vereador votar em projeto 

sem ele se sentir a vontade, dizendo que tem que votar porque é do executivo, que não é porque 

um projeto emana do executivo que tem que votar do jeito quem vem. Entrando na pauta falado 

pelo vereador Iran, que ouviu falar que realmente disseram que iam pedir a cabeça do gerente de 

transporte, que caso não fosse atendimento pelo prefeito iriam romper. O próximo orador, o 

vereador Luis da Silva Martiniano, fez uso do seu tempo de palavra na tribuna, e em sua 

participação falou que na tarde traz três requerimentos, simples, mais é uma solicitação da 

população de Fazenda Nova, Barbaço e Queimadas, apresentou justificativa oral, falou que 

espera que na gestão de Availdo Azevedo a comunidade do Sítio Barbaço possa estar recebendo 

o ginásio de esportes, para que a comunidade tenha direito desta área de lazer. Justificou com 

relação a comunidade de Queimadas, que é da Paraíba, que faz parte de Araruna, e que a 

localidade está abandonada, que há uma divisão, mais como legislador, solicita do executivo 

para que seja construído uma creche, principalmente na Agrovila do Barbaço. Solicitou apoio 

dos colegas vereadores e que possam todos votar favorável aos seus requerimentos. Solicitou 

ainda da secretária Lídia, que possa levar a cadeira de dentista para a unidade do Barbaço, para 

que as pessoas da comunidade não precisem se deslocar para o posto médico de fazenda nova. 
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Em um aparte o vereador Luiz Azevedo solicitou registro em ata e ressaltou a importância das 

reivindicações do vereador Luís Martiniano, disse ainda, que o vereador está de parabéns. O 

presidente aproveitou a oportunidade e também parabenizou o vereador pelo requerimento que é 

muito importante para o município. Solicitou registro em ata, que se for o caso, podem todos 

fazer um oficio e enviar o mais rápido possível a prefeitura para que sejam adotadas as medidas 

necessárias. O Vereador Luís Martiniano solicitou registro em ata da reivindicação feita ao 

executivo, para que esse pedido seja atendido em caráter de urgência. Ainda em sua participação 

solicitou do prefeito que mande resolver o problema da cartepilha, para que possa imediatamente 

atender as comunidades que estão sendo reivindicadas. Finalizou enfatizando que apresentou 

requerimento semana passada cobrando esse trabalho de recuperação das estradas vicinais. Na 

oportunidade foi facultada a palavra ao vereador Luiz Azevedo do Nascimento, que iniciou suas 

palavras fazendo homenagem a todos os pais pela sua passagem do seu dia no próximo domingo. 

Que sabe o trabalho o amor e o carinho de cada um tem com seus filhos e filhas, que faz essa 

homenagem com carinho, amor e respeito. Aproveitou a oportunidade e justificou os 

requerimento de sua autoria, pedindo que a prefeitura, possa comprar terreno para construir um 

distrito mecânico, que a cidade do pote de Araruna, cresceu muito e existe muitas oficinais, e 

Araruna precisa e tem a necessidade da prefeitura construir o distrito mecânico com qualidade e 

respeito a todos os mecânicos e a população. Ainda em sua participação justificou outro 

requerimento de sua autoria, com relação à reivindicação de melhoramento do transito, 

solicitando do executivo o estudo para que tenha sentido único, "desafogando" o transito e 

evitando acidentes. Em seguida foi facultada a palavra ao vereador Rademaker Borges de 

Oliveira, que iniciou seu discurso, tecendo homenagem aos pais pela passagem do seu dia, 

desejando a todos os pais de Araruna um feliz dia dos pais. Ainda em sua participação fez 

menção com relação ao amistoso que teve no society, parabenizando o secretário de esportes 

Edinaldo Sousa, pela organização. Falou ser solidário ao presidente "Pepeta", pela falta de 

respeito que houve no domingo pelo diretor de transporte. Que ele como uma pessoa pública, é 

um incompetente e irresponsável que não sabe lidar com o povo, que como vereador é pago para 

fazer reivindicação em prol do povo. Informou que é inadmissível um servidor público ir para o 

setor de trabalho com pistola. Solicitou que conste em ata, que o que acontecer com o vereador 

Rademaker Borges é de responsabilidade do Sr° Wilson, que é inadmissível ir em uma garagem 
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pública e ser recebido por carros de polícia. Parabenizou a postura de liderança do 

vereador/presidente "Pepeta". Que ele conte com seu voto para presidente no segundo biênio, 

que o presidente é um homem justo, humilde e sincero. Em sua segunda participação o vereador 

Hélio Teixeira Oliveira, indagou como ficou com relação a pedido feito por meio do 

requerimento de sua autoria, aprovado por esta Casa, com relação a disposição de carro para 

deixar pacientes do pronto socorro em sua residência. O presidente falou ao vereador que o 

requerimento foi enviado mais não teve resposta, que irá fazer oficio fazendo reiteração do 

pedido. O vereador Jose Humberto da Costa Araújo Júnior, em sua segunda participação, 

solicitou registro em ata, que possa ser divulgado as ações do vereador no site da Câmara, que 

possa publicitar mais ainda o trabalho dos vereadores da Casa. Falou da importância do que tem 

dado certo, onde ontem aconteceu uma assinatura de ordem de serviço para que possa ser 

construída a praça de eventos que será no antigo estádio Demonstenes da Cunha Lima. Citou 

ainda ação desempenhada na obra do novo estádio de futebol, com mais de dois milhões de reais 

em investimento, também em parceria com o Governo do Estado. Teceu comentário referente a 

execução da reforma do centro do idoso, que hoje é uma realidade, sendo toda estruturada e 

importante, trazendo dignidade social e bem estar para quem chega numa certa idade. Solicitou 

que conste em ata se há possibilidade que em um futuro próximo com a inauguração do hospital, 

estudo para implantar um gabinete odontológico, que estará cobrando da secretaria de saúde e do 

prefeito Availdo se há essa possibilidade. Dando prosseguimento ao tramite regimental da 

sessão, o presidente submeteu em apreciação as matérias dadas para votação na ordem do dia, 

obtendo-se o seguinte resultado: Requerimentos n° 091/2025 ao 096/2025, aprovados por 

unanimidade. Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a sessão e 

mandou lavrar e datar a presente ata. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Arartum/PB, em 08 de agosto de 2025. 

Francisco Railton Neves Pontes 
Presidente 
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